LMAC/MMA /MEIC
Analise Numeérica

3% Aula Pratica — 7 de Outubro de 2016

1. Seja p2 o polinémio interpolador de f nos pontos distintos xg, z1 e xs.

a) Pela formula de erro de interpolagdo, tem-se
f(@) = ph(x) = flxo, x1, 22, , 2] Wi (2) + flwo, 21,22, 2] Wi(z),  onde  Wi(z) = (v — z9) (v — 21) (x — 22).

Como ¢é que deve escolher os pontos zg,x; e x2 por forma a garantir que Wi(x) = 0?7 Apresente a formula de
diferenciacao numeérica que corresponde a essa escolha.

b) Obtenha a formula de diferengas centradas para a segunda derivada de f usando o polinémio ps. Mostre que
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2. Se a funcao f for suficientemente regular numa vizinhanga do ponto z, podemos escrever

flzth)=2f(z)+ f(z=h)
h2

f(z) = +esh® +esht + ...,

onde os e;’s nao dependem de h. Utilize esta expressao e o método de extrapolacao de Richardson para deduzir uma
aproximagao de ordem O(h*) para f”(z).

3. Um subconjunto K de um espago vectorial V' diz-se convexo se

Vuyve K = Xu+(1-XNveK VAIe[0,1].

Seja (V|| - ||) um espago normado, U C V e K o conjunto de todas as melhores aproximagoes de f € V em U, em
relagdo & norma || - ||. Mostre que K é um conjunto convexo.
4. Seja V um espago vectorial, munido de um produto interno (-,) e seja || - || = +/(,-) a norma induzida pelo

produto interno.

a) Prove a desigualdade de Cauchy—Schwarz
(w,0)] < [l flo]l Yu,veV,

onde a igualdade se verifica se e so se u e v forem linearmente dependentes.

b) Mostre que
Ju+of < lull + [l Yu,veV.

5. Resolva o seguinte problema de minimizacao
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com f(z)=1e f(z) =2 —1.

6. Determine a melhor aproximagéo uniforme de f(z) = e* em P1[0,1] C C([0, 1]) em que P1[0,1] é o espago de todos
os polinémios de grau < 1 em [0, 1].



